

追疑点 克难点 查热点 市场监管部门重拳出击保食品药品安全

一个月检查各类市场及生产、经营单位7600余家



江东专项检查二号桥市场休闲食品经营铺，查获销售无中文标签巧克力案件3起，销售无生产日期及过期休闲食品案件各1起；宁海在跃龙街道元峰村查获1000余箱“早产”饮料；象山石浦一展销会现场，2家无证无照烤羊肉串摊位被揪出……

通讯员 宣文

查同步跟进。

食品生产组:连续检查我市各地生产肉制品、大米、年糕、酒类、炒货等旺季节日食品的主要生产厂家。

如1月9日，食品生产组织人员对江北区米面生产企业、水产制品生产企业及粮油生产企业的生产现场、生产许可、进货检查、添加剂管理、不合格品处置等情况开展突击检查。对发现的个别企业存在留样样品和成品没有区分、废料未及时处理等不规范行为当场责令其整改。

食品流通组:着重检查食品仓库、冷冻冷藏企业、食品蔬菜批发市场等进出货台账，并辅之以现场快速抽查检测。

如1月21日，食品流通组人员对鄞州区的美食屋冷冻食品交易中心、沃尔玛超市和麦德龙超市进行突击检查，发现美食屋个别冷柜制冷效果不好责令限期整改，另发现一批次过期食品被责令下柜处理。

与此同时，宁波市局一级根据职能及业务分工，组建食品生产、食品流通、餐饮、保健四个执法小组，督促、突检、抽查。

餐饮组:穿梭于我市酒店及餐馆，以米、面、肉及肉制品、蛋及蛋制品、乳及乳制品、食用油、节令性食品为主，严查非法添加、滥用食品添加剂、制假售假、过期变质、以次充好的行为。

如1月21日，餐饮组先后对金港大酒店、江北来福士广场内的千彩火锅店、海曙亚细亚的海底捞火锅店等多家餐饮店进行突击检查。未发现火锅底料掺加违禁物品或重复使用现象，对个别小火锅店存在的火锅调料配制后随意放置、罐装食品标识不全、废弃物存放处理不规范等现象一一责令予以改正。

保健组:奔赴的是化妆品及保健食品生产企业、大中型商超、药店，重点检查减肥、缓解体力疲劳、增强免疫力、辅助降血糖、改善睡眠等类别保健食品和风险度较高的祛斑（美白）、祛痘等化妆品，以及节目期间销量较大的滋补类中药材等。



图①在江北义茂食品公司原料仓库检查用于制作年糕的原料大米



图②在烟酒商店检查白酒

图③在药店检查参茸等滋补品



图④在年糕生产企业，检查成品年糕外包装标识



图⑤对火锅汤底是否掺加违禁物品进行现场检测



图⑥对火锅店的鸭血进行现场抽检

截至2014年12月底我市累计实有内资市场主体627110家
私营企业首破20万户大关

得益于企业商事制度改革，2014年，我市内资企业增长较快，并带动各类市场主体继续平稳、优质发展。截至2014年12月底，全市累计实有内资市场主体627110家，其中私营企业203627户，首破20万户大关，其比重占全市内资企业总量的92%。

新设企业数量与实力齐升

2014年，我市新设内资企业39148户，注册资本

（金）2479.94亿元，同比增长28.3%和82%。

从2月到12月，新设内资企业连续11个月保持增长，而且，与全省10.5%的平均增速相比，高出了17.8个百分点。这个增幅是少见的，也是喜人的。”谈到2014年内资企业的发展，宁波市市场监管局行政审批处负责人坦言与注册资本登记制度改革等工商登记制度改革分不开，也与我市各级政府部门扶持创业营造良好发展环境分不开。

在新设户数快速增长的同时，企业的注册资本（金）也大幅攀升。全年全部新增内资企业的注册资本（金）总额达到了2479.94亿元，同比2013年增长82%；户均注册资本（金）633万元，同比2013年的446万元，上升了41.9%。

重大项目接踵设立，其中资金规模在1000万元以上的2900户，5000万元以上的778户，1亿元以上的347户，与2013年同期相比，增幅均接近2倍。

**多项产业发展趋好
三产比重首超七成**

2014年，我市多项产业均保持较好增长，新设企业数量较多的是批发和零售业14152户，制造业8843户，租赁和商务服务业5407户，仅此三类企业就已占到了新设总户数的72.5%。

从同比增速来看，新设企业增长较快的是信息传输、软件和信息技术服务业增长126.6%，文化、体育和娱乐

业增长88.1%，交通运输、仓储和邮政业增长66.1%。

另外，内资企业产业结构的优化调整进一步凸显，2014年，新设第三产业总户数占比首次超过70%，注册资本占比超过90%，占绝对比重。

**个体工商户发展趋稳
“个转企”增量提质**

2014年，全市新设个体工商户70977户，资金数额58.73亿元，同比分别下降4%和3.7%。但从年底累计数看，

实有个体户401053户，资金数额252.12亿元，同比上年度分别增长了8.5%和14.4%。

同时，“个转企”工作进一步提质扩面。截至2014年底，全市累计“个转企”13831家。其中，公司制企业比例明显上升。2014年，全市由个体工商户转成公司制企业的共计2764家，占全年新增“个转企”总数的63.2%。这个比重与2013年相比，足足上升了55.3个百分点，由此可见突破力度之强。

通讯员 张淑蓉 张华容